

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

На высоком уровне провести отчетно-выборные собрания в колхозах

В колхозах республики начались отчетные и отчетно-выборные собрания. Они призваны подвести итоги 1949 года, а также наметить пути дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, нового подъема хлопко-водства.

Минувший год принес немало успехов колхозному сельскому хозяйству республики. В 1949 году узбекские хлопкоробы дали стране хлопка больше, чем в 1948 году, и больше, чем в высокурожайном 1941 году. Колхозы рассчитались с государством по сдаче зерна, коконов, картофеля. Значительный шаг вперед сделан в области животноводства. Появился доходы колхозов, возросло благосостояние колхозников.

Вместе с тем в минувшем году во многих сельскохозяйственных артелях были допущены серьезные ошибки в хлопководстве, в результате чего они не выполнили своей главной государственной задачи — плана хлопкоизготовления.

Отчетные и отчетно-выборные собрания должны прежде всего обсудить вопрос о выполнении колхозами своих обязательств перед государством, проявляющих исключительную заботу о колхозах и колхозниках Узбекистана.

Успехи колхозов республики достигнут прежде всего благодаря все возрастающей помощи советского правительства и лично товарища Сталина узбекским хлопкоробам. В прошлом году был значительно пополнен машино-тракторный парк МТС республики, что позволило повысить механизацию полевых работ. Колхозы получили многочисленных удобрений.

В нынешнем году Союзное правительство сюда привело огромную работу о колхозах Узбекистана, выделив для МТС республики большое количество тракторов и сельскохозяйственных машин, минеральных удобрений, наметив ряд серьезных мер по дальнейшему подъему хлопкоизготовления.

Отчетно-выборные собрания достигнут своей цели лишь в том случае, если на них будут присутствовать все члены колхоза. Очень важно добиться активного участия в собраниях колхозников. Райкомы и обкомы партии должны обеспечить проведение собраний на высоком политическом уровне. Сельские коммунисты, районный актив, агитаторы должны разложить каждому колхознику важность отчетно-выборного собрания.

Районным и областным комитетам партии и советским органам необходимо обратить особое внимание на подготовку и проведение собраний в отстающих колхозах. Необходимо глубоко разобраться в причинах отставания. Прежде всего следует серьезно проверить, как в этих колхозах собирается Устав сельскохозяйственной артели. Надо на месте принять меры по ликвидации дебиторской задолжности и других нарушений Устава, наметить конкретные мероприятия организационного и хозяйственного порядка, способствующие укреплению хозяйства этих артелей.

Колхозное крестьянство республики выражает свою глубокую приватичность и беспредельную преданность партии Ленина — Сталину и советскому государству, устами своих представителей на VI курултае хлопкоробов Узбекистана заверило партию и правительство в своей решимости отдать все силы борьбе за новый подъем хлопкоизготовления в республике.

В обращении, принятом участниками курултая ко всем хлопкоробам, механизаторам и специалистам сельского хозяйства Узбекистана, четко определены основные пути, по которым должна итии борьба за высокий урожай хлопка, за то, чтобы в нынешнем году хлопкоробы республики выдали и сделали государству, как минимум, на 500 тысяч тонн хлопка больше, нежели в 1949 году.

К решению этой главной задачи должно быть приковано внимание отчетно-выборных собраний в колхозах. На основе большевистской критики и самокритики необходимо вскрыть все причины, мешавшие четкой работе артелей в прошлом году, и с большевистской решимостью устранить их.

На отчетно-выборных собраниях должен быть намечен детальный план всех работ текущего года и, в первую очередь, весенних полевых работ — пахоты и сева хлопчатника. От того, насколько хорошо будет проведена весенняя посевная кампания, во многом зависит успех борьбы за высокий урожай хлопка.

Осуществить эти важнейшие задачи возможно только на основе дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления артелей, точного выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», постановления Совета Министров ССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах».

Хлопок — источник богатства колхозов, основа материального благосостояния.

Делегация Узбекистана выехала в Ашхабад

Вчера из Ташкента на празднование 25-летия Туркменской Советской Социалистической Республики в Ашхабад выехала делегация трудящихся Узбекистана. Делегация возглавляет А. И. Ниязов — Председатель Президиума Верховного Совета УзССР. В составе делегации — И. С. Виноградов — директор завода «Ташкентстальмаш», Муктаром Тургунбаев — народная артистка

УзССР, лауреат Сталинской премии, Р. Тохтабаев — депутат Верховного Совета УзССР, председатель колхоза имени Сталина, Ташлацкого района, Ферганской области, Сайд Назар — писатель, Г. Ходжаев — генерал-директор завода III ранга, Фазилла Санданова — художница-вышивальщица.

Делегация повезла с собой адрес и подарки от узбекского народа.

Квартальный план — к 12 марта

КАГАН. (УзТАГ). Коллективу Каганского хлопкоочистительного завода за успехи в работе, достигнутые в IV квартале 1949 года, присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров и ЦК КП(б) Узбекистана. Работники предприятия решили в нынешнем квартале добиться еще больших успехов: выполнить трехмесячный план к 12 марта, повысить выход волокна и с'ем пуха.

Обязательства подкрепляются конкретными делами. Суточные задания по выкупу продукции систематически перевыполняются. В эти дни 30 стажированных предприятий завершили свои пятилетние планы.

УРГЕНЧ. (УзТАГ). На Ургенчском хлопкоизготовлении широко развернулось социалистическое соревнование в честь

Год издания 26-й

№ 21 (7821).

ПЯТНИЦА

27

ЯНВАРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

Узбекистан готовится к выборам в Верховный Совет ССР (1 стр.).

Развернем всенародное соревнование за высокий урожай! Совещание хлопкоробов Ферганской области (1 стр.).

Поток приветствий (2 стр.).

В Президиуме Верховного Совета РСФСР. Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. (2 стр.).

И. Власов. — Под знаменем Сталинской Конституции (2 стр.).

В Министерстве Иностранных Дел ССР (3 стр.).

Совещание хлопкоробов Ферганской области (3 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Похороны Василя Коларова (3 стр.).

Решение Совета Министров Болгарии об увековечении памяти Василя Коларова (3 стр.).

Юбилейная сессия Академии наук УзССР (3 стр.).

Сообщение Статистического управления Ташкентской области и города Ташкента о выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Ташкентской области и города Ташкента за 1949 год (4 стр.).

Собрание тибетских демократов в Чунцине (4 стр.).

На национальной конференции профсоюзов Вьетнама (4 стр.).

Пленум ЦК Румынской рабочей партии (4 стр.).

Узбекистан готовится к выборам в Верховный Совет ССР

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

По правую сторону магистрального канала имени Кирова, на землях, граничащих с Казахстаном, расположены один из отдаленных колхозов Мирзачульского района — колхоз имени Кагановича. У входа в лучшее здание колхоза надпись: «Агитпункт». Это наиболее многогодное и оживленное место в колхозе.

Агитпункт красиво оформлен. На стенах висят портреты руководителей партии и правительства, плакаты, ковры, журналы, книги. Здесь регулярно слушают радиопередачи.

Получив задание, агитаторы направляются в дома колхозников. Они часто посещают избирателей, беседуют с ними о советском избирательном законе, о прошедшем недавно 25-летнем юбилее республики.

Интересный материал используется для бесед агитаторами Юсуп Байханов и Акбарали Усманов. Усманов рассказал о советской избирательной системе. Говоря о расцвете народного хозяйства и культуры социалистического Узбекистана, он привел примеры из жизни колхоза.

За последние годы здесь произошли разительные перемены. Сотни гектаров отвоеваны у Голодной степи. Колхозная земля дает высокие урожаи хлопка. С каждым годом осваиваются все новые земельные площади, повышается урожайность. Растет материальный и культурный уровень жизни членов артели. Ни будороди, выработанные в минувшем году, колхозники получают в несколько раз большие доходы, чем получали в предыдущие годы. В прошлом году в колхозе построено 38 домов.

Агитколлективом руководят заместитель секретаря первичной партийной организации, председатель сельсовета Хашим Мавлинов. Он проводит инструктажи агитаторов, рассказывает им о задачах в период избирательной кампании.

Свою работу среди избирателей агитаторы связывают с конкретными задачами колхозного производства, с подготовкой к весеннему посеву.

А. ХАИРУДДИНОВ.

Закончено образование избирательных участков

В Ташкенте закончено образование избирательных участков по выборам в Верховный Совет ССР. Всего образовано 283 участка, в том числе в Куйбышевском районе — 44, Ленинском — 41, Центральном — 36, Сталинском — 34.

Решением исполнкомов районных Советов депутатов трудящихся об образовании избирательных участков с указанием границ и центра каждого участка принята участие делегации хлопкоробов Узбекистана в выборах Верховного Совета ССР.

Начато оборудование избирательных участков. (УзТАГ).

В лекционном зале Дворца будет прочитан цикл лекций для избирателей.

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

Передовых людей выдвигают в члены избирательной комиссии кандидатуру врача Мархаба Курбаналиевой.

В Калининском районе прошли первые собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Собрание коллектива Калининской МТС единодушно выдвинуло кандидатуру рабочего Сайфуллина Сулейманова единодушно выдвинули рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Металлопусада».

Собрание предпринимателей и студентов юридического института выдвинуло в состав участковых избирательных комиссий кандидатуру аспиранта Минвара Умарова. Коммунистическая организация института наметила кандидатом директора института Салима Раджабова.

Собрание по выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий состоялось также в Министерстве здравоохранения УзССР, на базе фабрики № 2 в Министерстве коммунального хозяйства УзССР, в промышленности. Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий продолжается.

* * *

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Началось выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий на выборах в Верховный Совет Союза ССР. Многогодное собрание состоялось в колхозе имени Карла Маркса, Наманганского района. В состав участковой избирательной комиссии колхозники артели выдвинула профсоюзную организацию Акильяна Ганиева.

Предподаватели, слушающие Нарыпской средней школы № 8 рекомендовали в состав участковой избирательной комиссии членов избирательной комиссии тов. Акильяна Ганиева.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих взыграл в состав участковой избирательной комиссии кандидатуру аспиранта Минвара Умарова. Кандидатуру председателя колхоза выдвинуло в члены избирательной комиссии тов. Акильяна Ганиева.

Повсеместно в состав участковых избирательных комиссий выдвигаются кандидатуры лучших производственных мастеров хлопковых полей, представителей советской интеллигенции. Среди них — бригадир колхоза имени Карла Маркса, Наманганского района. Карапбаева, секретарь партийной организации старшего механиката МТС тов. М. Дадашев.

Повсеместно в состав участковых избирательных комиссий выдвигаются кандидатуры лучших производственных мастеров хлопковых полей, представителей советской интеллигенции. Среди них — бригадир колхоза имени Карла Маркса, Наманганского района. Карапбаева, секретарь партийной организации старшего механиката МТС тов. М. Дадашев.

Повсеместно в состав участковых избирательных комиссий выдвигаются кандидатуры лучших производственных мастеров хлопковых полей, представителей советской интеллигенции. Среди них — бригадир колхоза имени Карла Маркса, Наманганского района. Карапбаева, секретарь партийной организации старшего механиката МТС тов. М. Дадашев.

Интересную работу на поштрафном избирательном участке начала библиотека ЦК профсоюза госторгов. Работники ее скомплектовали библиотечную передвижку для подшефного агитпункта. Для агитаторов и избирателей устраивается выставка литературы по выборам в Верховный Совет. Литературный кружок читателей библиотеки готовится сейчас к вече, посвященному теме «Сталин и сталинский избирательный закон в поэзии народов СССР», который будет проведен в читальном зале. Молодые поэты и чтецы, принимающие участие в программе этого вече, будут затем выступать на подшефном участке.

В клубах и библиотеках

Во дворцах культуры, клубах, библиотеках Ташкента развернулась работа по подготовке к выборам в Верховный Совет ССР.

В Дворце культуры швейников состоялась встреча избирателей с агитаторами.

Погоряясь на выступление на поштрафном избирательном участке начала библиотеки ЦК профсоюза госторгов. Работники ее скомплектовали библиотечную передвижку для подшефного агитпункта. Для агитаторов и избирателей устраивается выставка литературы по выборам в Верховный Совет. Литературный кружок читателей библиотеки готовится сейчас к вече, посвященному теме «Сталин и сталинский избирательный закон в поэзии народов СССР», который будет проведен в читальном зале. Молодые поэты и чтецы, принимающие участие в программе этого вече, будут затем выступать на подшефном участке.

Интересную работу на поштрафном избирательном участке начала библиотека ЦК профсоюза госторгов. Работники ее скомплектовали библиотечную передвижку для подшефного агитпункта. Для агитаторов и избирателей устраивается выставка литературы по выборам в Верховный Совет. Литературный кружок читателей библиотеки готовится сейчас к вече, посвященному теме «Сталин и сталинский избирательный закон в поэзии народов СССР», который будет проведен в читальном зале. Молодые по

СООБЩЕНИЕ Статистического управления Ташкентской области и города Ташкента

О выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Ташкентской области и города Ташкента за 1949 год

Выполнение плана за 1949 год по промышленному производству, объему капитальных работ и товарообороту характеризуется следующими данными:

I.

По городу Ташкенту план производства в 1949 году по валовой продукции выполнен на 104 процента, в том числе по предприятиям союзного, союзно-республиканского и республиканского подчинения на 103 процента и по предприятиям местной промышленности на 110 процентов.

По Ташкентской области план производства в 1949 году выполнен на 101 процент, в том числе: по предприятиям союзного, союзно-республиканского и республиканского подчинения на 99,7 процента и по предприятиям местной промышленности на 126 процентов.

По сравнению с 1948 годом объем валовой продукции по городу Ташкенту составил в 1949 году 106 процентов, в том числе по предприятиям союзного, союзно-республиканского и республиканского подчинения 107 процентов и по предприятиям местной промышленности 101 процент.

По Ташкентской области общий объем валовой продукции по сравнению с 1948 годом составил в 1949 году 127 процентов, в том числе: по предприятиям союзного, союзно-республиканского и республиканского подчинения 127 процентов и по предприятиям местной промышленности 112 процентов.

Выполнение годового плана отдельными предприятиями и организациями союзно-республиканской, республиканской и местной промышленности характеризуется следующими показателями:

A. ОСНОВНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Процент выполнения плана за 1949 год

Министерство легкой промышленности	
Ташкентский хлопкоочистительный завод № 1	99
Алмикентский хлопкоочистительный завод	96
Янги-Юльский хлопкоочистительный завод	106
Мирзаульский хлопкоочистительный завод	109
Чиназский хлопкоочистительный завод	87
Лубяные заводы	102
Кожевенный завод им. Сталина	106
Завод «Пластокожа»	119
Швейная фабрика «Красная заря»	106
Янги-Юльский швейно-обувной комбинат	103
Чирчикская швейная фабрика	100
Текстильно-гальвариная фабрика	110
Шорши-седельная фабрика	152
Кенайская фабрика	111
Бойлоко-валильная фабрика	103
Ташкентская обувная фабрика № 1	118
Ташкентская обувная фабрика № 2	124
Чирчикская обувная фабрика	179
Завод № 1	110
Завод № 7	103
Чулочно-трикотажная фабрика	103

Министерство пищевой промышленности

Ташкентский консервный завод	108
Янги-Юльский консервный завод	108
Макаронная фабрика	115
Кондитерская фабрика «Уртақ»	112
Пивовар № 2	119
Пивовар № 3	79
Пивовар № 6	95
Завод № 7 «Узбеквино»	113
Табачная фабрика	104
Механический завод	116
Янги-Юльский маслобойный завод	107
Алмикентский маслобойный завод	53

Министерство мясной молочной промышленности

Ташкентский мясокомбинат	102
Ангренский мясокомбинат	115
Беговатский мясокомбинат	117
Троицкий мясокомбинат	111
Янги-Юльский мясокомбинат	151

Министерство промышленности строительных материалов

Управление кирпичных заводов № 3	39
Управление кирпичных заводов № 4	105
Управление кирпичных заводов № 5	110

Министерство местной промышленности

Завод обостроения	108
Деревообделочный завод	129
Чугунолитейный завод	102
Завод им. Чалкова	104
Завод «Металлоподсушка»	133
Механический завод	79
Химическая фабрика	28

Министерство автомобильного транспорта

Автомоторный завод № 1	112
Автомоторный завод № 2	119

В. МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Городской отдел местной промышленности	119
Областной отдел местной промышленности	130

Промысловая кооперация

Ташкентпромсоюз	116
Ташкентшвейпромсоюз	106
Ташбодпромсоюз	123

Кооперация инвалидов

Ташкентский областной союз кооперации инвалидов	133
-------------------------------------------------	-----

Увеличиваем выпуск, улучшаем качество шелковых тканей

Маргеланский шелковый комбинат успешно завершил 1949 год. Комбинат дал сверх плана на 12 миллионов рублей продукции, в том числе 450 тысяч метров готовых шелковых тканей, 5200 килограммов шелковой пряжи. По сравнению с довоенным 1940 годом план по качеству был удвоен.

Есть у нас достоинства и в отношении качества. Первыми тремя сортами выпущено ткань на 11,1 процента больше, чем в 1948 году. Новая шелководильная фабрика стала фабрикой отличного качества.

Главное, что помогло нам улучшить работу, это борьба за повышение культуры производства. От всех работающих, в первую очередь от инженерно-технического персонала, мы требуем строгого соблюдения технологической дисциплины. Организация производства находится под постоянным контролем лаборатории. Праздничный температурный режим, проверка качества сырья при переходе из передела в передел, проверка вспомогательных материалов, идущих в производство, — вот основа культуры в нашем деле.

В предыдущие годы в летние месяцы комбинат всегда работал хуже. Третий квартал, как правило, был прорывным. В этом были повинны исключительно мы сами. Дело в том, что шелковая пряжа требует определенной влажности воздуха. После установки увлажнителей влажность нитей в летние месяцы резко сократилась, и в третьем квартале комбинат дал выработку даже большую, чем в предыдущие месяцы.

Решением Министерства легкой промышленности УзССР и Республиканского комитета профсоюза текстильщиков инструктору шелкомотильной фабрики Раҳманову присвоено звание лучшего серийного инструктора. Тов. Фроловой присвоено звание лучшей ткачихи шелкообрабатывающей промышленности

УзССР, а тов. Коровинскому — звание лучшего помощника мастера.

Однако, несмотря на многие достижения, мы не сумели еще обогодиться и от серьезных недочетов. Еще велики проценты переделов на красильно-отделочной фабрике. Шелкомотильная фабрика дает до 3 процентов нестандартного шелка-сырца. Немало мы допускаем сверхплановых простое.

Наша задача — в 1950 году создать все условия для дальнейшего роста пробы отличного качества — нашей гордости в борьбе за повышение качества продукции.

В основном у нас работает молодежь. Под руководством опытных мастеров и инженерно-технического состава, при помощи курсов техникума, стахановских школ, индивидуального и группового обучения мы рассчитываем подготовить из младежи квалифицированных рабочих.

В нынешнем году мы намечаем расширять ассортимент тканей. Будем выпускать сатин, дубль и полотно искусственного шелка. Переоборудование прядильных машин на фасонную крутилку для выпуска эпонжа. Значительно увеличится выпуск набивных тканей и тканей прочного крашения.

Нет сомнения, что наш коллектив успешно справится с новыми задачами и pronto займет место в ширенге передовых предприятий республики.

М. РАСУЛЕВ.

Директор Маргеланского шелко-вого комбината.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.

Сообщение подготовлено Ташкентским управлением статистики Ташкентской области и города Ташкента.</p